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مسئول مدرسه تزکیه و تعلیم در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد  

سبکی نوین در آموزش تدبر در قرآن

حکمرانی خوب دربردارنده شفافیت، مسئولیت‌پذیری، 

پاسخگویی، مشارکت و اعتماد عمومی است و این ویژگی‌ها 

مخالف فساد، سوء‌مدیریت و سوء‌رفتار است. شفافیت و آزادی 

دسترسی مردم و رسانه‌ها به اطلاعات مربوط به مسئولان 

سنگ‌بنای مبارزه با مفاسد اقتصادی محسوب می‌شود و هرچه 

این اطلاعات در فواصل کوتاه‌تر انتشار یابد به همان میزان کنترل 

مردم بر مسئولان دقیق‌تر انجام خواهد شد؛ چراکه همواره یکی 

از دغدغه‌های فعالان ضدفساد و شاید مردم عادی در جوامع 

مختلف، میزان حقوق و مزایای مقامات عمومی بوده است. 

امروزه شفافیت یکی از کارآمدترین راه‌های مقابله با فساد و 

سوءاستفاده از قدرت عمومی است. یکی از پیش‌شرط‌های 

پاسخگویی در نظام‌های دموکراتیک، وجود اصل شفافیت در 

نهادهای تصمیم‌گیری حاکمیتی و در میان مسئولان دولتی و 

حکومتی است. برای ایجاد شفافیت ناگزیر باید به اصل انتشار 

اطلاعات توسل کرد؛ به‌طوری که می‌توان گفت شفافیت از مدخل 

انتشار اطلاعات به دست می‌آید و بدون انتشار اطلاعات رسیدن به 

شفافیت امری موهوم است. عدم‌ایجاد شفافیت در فعالیت‌های 

اقتصادی، سیاسی و اداری علت اصلی وقوع فساد در جمهوری 

اسلامی ایران است و این شفافیت بدون مستندسازی امکان‌پذیر 

نیست و تا زمانی که شفافیت و مستندسازی در کنار یکدیگر قرار 

نگیرند، صحبت از مبارزه با فساد امری شعاری و عوام‌فریبانه است. 

 یکی از راه‌های افزایش شفافیت و اعتماد عمومی، اطلاع مردم 

از میزان حقوق و مزایای مسئولان است. نظریه‌پردازان معتقدند 

افشای اطلاعات مالی به صورت عمومی نشان از شفافیت دولت 

دارد و با افشای عمومی کار برای پنهان‌کاری مسئولان میانی به 

بهانه محرمانه بودن اطلاعات سخت می‌شود. شفافیت وضعیت 

مالی کارکنان و مدیران دولت به‌ویژه مدیران عالی‌رتبه کشور از 

راهکارهای مبارزه با فساد مالی است که باید به آن به‌طور شایسته 

توجه کرد. به همین دلیل یکی از مشکلات اساسی کشور ما در 

مبارزه با فساد، مشخص نبودن اطلاعات افراد در زمان تصدی 

شغل دولتی و تغییرات ایجادشده در طول فعالیت آنهاست که 

همواره عدم‌وجود قوانین مناسب در این زمینه یا تعلل در اجرای 

این قوانین موجب عدم‌تحقق شفافیت مالی مقامات و مسئولان 

و گاه موجب افشاشدن فسادهای مسئولان و تصمیم‌گیران نظام 

اداری می‌شود. 

 وجود شفافیت اطلاعات دولتی در یک جامعه به پاسخگویی آن 

دولت در مقابل افکار عمومی نیز کمک شایانی می‌کند. بنابراین 

در موضوعات مربوط به منافع ملی باید بتوان با اتکا به اطلاعات 

مستند برای مردم شفافیت ایجاد کرد. برای شفاف‌سازی حقوق 

مقامات باید ضمانت اجرای مناسبی توسط قانونگذار ایجاد 

شود و قوه قضائیه نیز با جدیت به دنبال اجرای ضمانت اجرایی 

عدم‌شفاف‌سازی باشد. مطالعات نشان می‌دهد عدم‌تعیین 

ضمانت اجرایی مناسب برای افرادی که شفاف‌سازی نمی‌کنند 

از موانع مبارزه با فساد است. تجربه کشورهای موفق در زمینه 

مبارزه با مفاسد اداری حکایت از این دارد که این کشورها 

میزان شفافیت اعمال و اقدامات اداری را تقویت بخشیده‌اند، 

به‌طوری که اطلاع‌رسانی به‌عنوان دشمن اصلی فساد اداری در 

این کشورها تلقی می‌شود. درحال حاضر شفافیت به مطالبه 

جدی مردم از مسئولان تبدیل شده است و مردم خواستار 

شفاف‌سازی عملکرد و اقدامات دولت و مقامات عمومی 

نهادهای حاکمیتی هستند. در صورت عدم‌وجود شفافیت در 

نظام سیاسی- اداری کشور مردم همواره با دیده تردید نسبت 

به اقدامات و عملکردهای مسئولان می‌نگرند و امنیت روانی 

حاصل از شفافیت برای جامعه ممکن نمی‌شود.

شهرداری‌ها یکی از نهادهای عمومی هستند که تاکنون 

شائبه‌های بسیاری در سطح جامعه در ارتباط با عملکرد مالی 

و فعالیت‌های اقتصادی آنان به وجود آمده است. درآمدهای 

کلان این نهاد که حاصل از صدور پروانه‌های مختلف و اخذ 

عوارض از شهروندان بوده، در صورت عدم‌شفافیت ممکن 

است به رسوایی‌هایی مالی کلان تبدیل شود. به همین 

منظور و در راستای توجه به شفافیت و پاسخگو بودن در 

برابر مردم، شورای شهر و شهرداری تهران اقدام به راه‌اندازی 

سامانه‌ای در جهت شفافیت و اطلاع‌رسانی از وضعیت مالی 

مجموعه شهرداری کرده‌ا‌ند که هرچه پیش می‌رویم اقدامات 

ارزشمندی در جهت شفافیت مالی شهرداری از این سامانه 

منعکس می‌شود. این سامانه که هدف خود را شفاف‌سازی 

عملکرد شهرداری تهران عنوان کرده است با تلاش بی‌بدیل 

اعضای شورای شهر تهران در راستای الزام شهرداری به 

شفافیت اقدامات خود، تبدیل به دریچه امیدی برای مردم 

درجهت شفافیت یکی از نهادهای مهم و البته پرابهام کشور 

یعنی شهرداری تهران شده است. در این سامانه قراردادهای 

کلان شهرداری، لوایح بودجه، اطلاعات مدیران و کارکنان 

شهرداری تهران و... ذکر شده است. 

آخرین اقدام شورای شهر و شهرداری تهران که از طریق سامانه 

اطلاع‌رسانی شده، مربوط به انتشار حقوق پایه شهرداران مناطق 

‌22گانه تهران است. در این جدول که از طریق سامانه قابل 

مشاهده است، علاوه‌بر حقوق پایه شهرداران مناطق مختلف 

تهران، وضعیت استخدامی، سابقه خدمت، محل خدمت، مدرک 

و رشته تحصیلی، محل تحصیل و تاریخ انتصاب نیز مشخص شده 

است. البته برخی اطلاعات هنوز وارد نشده و اطلاعات برخی 

شهرداران ناقص است که باید هرچه زودتر تکمیل شده و این اقدام 

تحسین‌برانگیز شورا و شهرداری به نحو احسن به ثمر بنشیند. این 

اطلاعات سهم بسزایی در پیشگیری و مدیریت تعارض منافع دارد 

و از مفاسد احتمالی که شهرداری‌ها با توجه به کارویژه‌های خود 

همواره در معرض آن هستند، پیشگیری می‌کند. 

از دیگر کمبودهای سامانه می‌توان به عدم‌انتشار مزایا و خالص 

دریافتی شهرداران اشاره کرد که صرف اکتفا به حقوق پایه کافی 

نبوده و باید اطلاعات تکمیلی نیز اضافه شود. همچنین برای 

راستی‌آزمایی و افزایش اعتماد مردم به اقدامات شفاف‌سازی شورا 

و شهرداری، می‌توان الصاق حکم اسکن‌شده فیش و حکم حقوق 

شهرداران را به سامانه پیشنهاد کرد تا از میزان شائبه‌های احتمالی 

آتی کاسته شود. اقدام دیگر شهرداری می‌تواند اطلاع‌رسانی از 

داده‌های سامانه در سطح شهر باشد تا عموم شهروندان نسبت به 

اطلاعات بارگذاری شده در سامانه حساس شده و پیگیر مطالبات 

خود از شهرداری و شورا شوند. 

در هر حال اقدام تحسین‌برانگیز شورا و شهرداری با وجود برخی 

کاستی‌ها، نشانگر حاکم شدن گفتمان شفافیت و پاسخگویی 

در میان نهادهای حاکمیتی بوده که امید است سایر ارکان و 

نهادهای تصمیم‌گیر نیز به تبعیت از شهرداری شفافیت نهادهای 

زیرمجموعه خود را افزایش داده تا گامی در جهت افزایش اعتماد 

عمومی به حاکمیت برداشته شود. سایر نهادها نیز باید اطلاعات 

مالی و اقتصادی خود را در اختیار مردم قرار داده و از توجیه 

پنهان‌کاری اطلاعات به بهانه‌های امنیتی و سری پرهیز کنند. 

امید است اقدامات شورا و شهرداری تهران شروع نهضتی فراگیر در 

میان نهادهای عمومی و حاکمیتی برای شفافیت و ارائه اطلاعات 

اقتصادی و مالی باشد.

سبک و سیره اسالمی و قرآنی در زندگی سال‌های 

سال است توسط کارشناسان موردبررسی قرار گرفته تا 

بتوان به بهترین شیوه ممکن قرآن را در زندگی جاری و 

ساری کرد. همواره روش‌های مختلفی از تدبر در قرآن 

و آموزش‌های ماندگار آن خصوصا در دوران کودکی 

وجود داشته که در مقاطع مختلف و توسط اساتید و 

مجموعه‌های برتر مورد استفاده قرار گرفته است. اما رضا 

دژبخش، مسئول مدرسه تزکیه و تعلیم دانشگاه تهران و 

کارشناس‌ارشد تفسیر قرآن در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

از روشی نوین سخن می‌گوید که خواهد توانست تحولی 

شگرف در عرصه سبک زندگی قرآنی خصوصا در کودکان 

ایجاد کند؛ این روش توسط اساتید و مربیان آموزش‌دیده 

در »مجمع دانشجویی مدارس علوم قرآن و عترت دانشگاه 

تهران« در چند سطح به کودکان آموزش داده می‌شود. 

دژبخش درخصوص این مجموعه چنین توضیح می‌دهد: 

»مجموعه‌ای که اکنون فعال است نخست کانون قرآن 

و عترت علوم دانشگاه تهران بود. فعالیت مجموعه که 

وسیع‌تر شد، مدرسه دانشجویی قرآن و عترت نام گرفت 

و در توسعه بعدی که حدود سال 91 صورت گرفت به 

مجمع دانشجویی مدارس علوم قرآن و عترت دانشگاه 

تهران ارتقا پیدا کرد. این مجمع حدود 14 زیرمجموعه 

دارد که از این تعداد سه تا چهار مجموعه تاکنون فعال 

نشده و یکی از این مجموعه‌ها، مجموعه ما با عنوان تفکر 

و تعقل است که در حوزه تعلیم و تربیت و به اصطالح 

قرآنی در حوزه تزکیه و تعلیم فعالیت می‌کنیم؛ درواقع ما 

شعبه تزکیه و تعلیم این مجموعه هستیم. محور و مبنای 

همه فعالیت‌های مجمع، مطالعات و پژوهش‌های قرآنی 

است که هریک از مدارس در یکی از حوزه‌های تخصصی 

پژوهش‌های قرآنی کار می‌کنند و مجموعه ما در حوزه 

تربیتی و آموزش و پرورش فعالیت دارد. زمان تاسیس 

مدرسه دانشجویی قرآن و عترت سال 83 بوده است اما 

فعالیت خود را از دهه 70 شروع کرده‌اند. 

ایده اصلی این نوع فعالیت قرآنی در مدارس از چه 

زمانی شکل گرفت  و آیا از مرحله اجرا تاکنون تغییر 

و تحولی داشته است؟

ما در این حوزه خیلی ادعای جدیدبودن طرح را نداریم 

اما می‌توانم بگویم از دهه 70 درباره این موضوع بسیار 

کار شده بود و اصلی‌ترین داشته مجموعه ما »روش‌های 

مطالعه و تدبر در قرآن« است. در همین راستا دو حوزه 

دیگر راه‌اندازی کردیم. یک حوزه تفکر است و تاکنون 

هفت کتاب در این حوزه در مجموعه داریم که از نظر 

قرآن کریم، تفکر را بررسی و معرفی کردیم؛ چنانچه »تفکر 

ابزار نیست بلکه تفکر، هدف و عامل هدایت است.«

حوزه بعدی که راه‌اندازی شد، حوزه رشد از منظر قرآن 

است. در این زمینه منابع 30 جلدی داریم که این 

مبحث را به‌طور مفصل تفکیک کرده و توضیحات لازم 

از معنا‌شناسی رشد و فرآیند رشد و واژه‌های رشد و... 

داده شده است. 

ما تعریف رشد را از قرآن استخراج کردیم. اساسا قرآن 

به چه چیزی رشد می‌گوید و رشدی که قرآن تعریف 

می‌کند، مربوط به هدایت انسان می‌شود و مراتبی که 

انسان باید طی کند تا به کمال انسانی برسد؛ مربوط 

به خروج انسان از ظلمات به سوی نور می‌شود و این 

رشد مرحله به مرحله یا مرحله‌ای است و توضیح می‌دهد 

که انسان در هر مرحله از رشد چه مسیری را باید طی 

کند و ممکن است. 

تدبر، تفکر و رشد از منظر قرآن سه حوزه‌ای است که ما 

کار می‌کنیم و تالش داریم یک نظام قرآنی در آموزش 

و پرورش تدوین کنیم و قدم نخست این بود که با مدل 

قرآنی آموزش دهیم و بیشتر فهم قرآن مدنظر بوده 

و هست. چنانچه همکاران ما در فهم تفسیر قرآن به 

مربیان، سن و سال را در نظر می‌گیرند و با توجه به سن 

و سال و فهم افراد، تفسیر آیات قرآن را شرح می‌دهند، 

به‌عنوان نمونه در تفسیر سوره حمد به بچه‌ها گفته 

می‌شود دنیا پر از زیبایی‌هاست و وقتی که انسان 

زیبایی‌های دنیا را می‌بیند باید احساسش را ابراز کند 

یا به‌به و تحسین بگوید که به‌به چه گل قشنگی، به‌به 

چه مامان خوبی دارم یا به به چه کار خوبی انجام دادم 

و از این دست. فهم تفسیر قرآن برای دوره‌های ابتدایی 

تدوین شده و برای دوره‌های دبیرستان هم داریم کار 

می‌کنیم. 

تاکنون چه میزان از هدف مورد‌نظر در راه‌اندازی 

مجموعه شما محقق شده و در کل هدف نهایی 

شما چیست؟ 

هدف ما بیشتر از آنچه انتظار داشتیم محقق شده و 

اثرات بسیار چشمگیری در مدارس داشته‌ایم؛ به‌عنوان 

نمونه مدیر مدرسه از رفتار دانش‌آموزان رضایت بیشتری 

نسبت به قبل دارد. 

در اجرا، نخست مدل یک کلاس مستقل را داشتیم و سعی 

می‌کردیم به معلمان آموزش دهیم که به نتیجه نرسید 

اما اجرا در ساعت‌های مختلف و کلاس‌های مختلف به 

نتیجه رسید و دغدغه دیگر ما این بود که بتوانیم این 

باور قرآنی را منتقل کنیم که خوشبختانه در این مسیر 

هم موفق هستیم. 

مربیانی که آموزش دادیم به صورت هماهنگ با معلمان 

ارتباط برقرار کرده و مطالب آموزش‌دیده را به آنها منتقل 

می‌کنند، ضمن اینکه خود مجموعه هم ارتباط مستمری 

با معلمانی که با ما همکاری می‌کنند، دارد. 

هدف ما ارتقای کل سیستم آموزش و پرورش است و 

متاسفانه ما با آموزش و پرورشی که در شأن نظام جمهوری 

اسالمی باشد، فاصله داریم و این معضل باید حل شود. 

چه نقشه‌ها و طرح‌هایی را دنبال می‌کنید و نقاط‌قوت 

ایده شما نسبت به سایر روش‌ها چیست؟

من سراغ ندارم که قبل از این به صورت مستقل و منسجم 

در حوزه فهم قرآن برای کودکان کار شده باشد و نقطه‌قوت 

ما اتکا به هدایت قرآن است. سعی می‌کنیم براساس 

آموزه‌های قرآن ابتدا خودمان خشیت داشته باشیم و 

احساس استغناء به ما دست ندهد که ادعا کنیم بدون 

فهم قرآن می‌توانیم؛ سعی می‌کنیم همه تلاش‌مان را 

کنیم و همیشه هم نگران باشیم از اینکه که آیا کار من 

دقیق است یا خیر؟

تالش می‌کنیم براساس آموزه‌های قرآن قدم برداریم و 

هرجا که اشتباه کردیم، اصالح کنیم و پرتلاش‌تر پیش 

برویم. 

آیا با توجه به آموزه‌های قرآنی، ایده‌ای برای تغییر 

سبک زندگی دارید؟

دوستان دارند کار می‌کنند. به‌عنوان نمونه در مدرسه 

اهل‌بیت)ع( در این زمینه کار می‌کنند و اعتقاد داریم 

زندگی اهل‌بیت)ع( را الگو قرار دهیم، سبک زندگی ما هم 

اصالح می‌شود. این تغییر سبک زندگی شاخصه‌هایی 

دارد و مطلع هم هستیم و مهم اجرای این سبک زندگی 

است. 

توحید، محور زندگی است و در تمام شئون زندگی این 

مهم مدنظر است و اصالح سبک زندگی هم با رعایت 

اصول اسالم است که اتفاق می‌افتد. با این حال 

کتاب‌های بنیادی زیادی در این زمینه نوشته شده و 

همکاران ما در این حوزه هم کار می‌کنند. 

پیش‌زمینه‌ای که باعث شکل‌گیری این ایده شده 

چه بوده است؟

پیش‌زمینه اولیه این بود که قرآن پاسخگوی تمام نیازهای 

ماست و در مقابل متاسفانه تبلیغی در لایه‌های مختلف 

جامعه وجود دارد که دین پاسخگوی نیازهای جزئی ما در 

زندگی نیست اما ما براساس آموزه‌های قرآن، خلاف این 

مطلب را اعتقاد داریم و معتقدیم دین و احکام الهی در 

تمام شئون زندگی و جزئیات زندگی پاسخگوی نیازهای 

ماست. طرح‌مان را بر این اساس شروع کردیم و ادامه 

می‌دهیم. 

اکنون چه تعداد نیرو دارید؟ چه تعداد مربی تربیت 

کرد‌ه‌اید؟ 

مجموعه ما بده و بستان مالی با اداره و نهاد یا جای 

دیگری ندارد و کلاس‌هایی که برگزار می‌شود رایگان 

است و مدرکی هم داده نمی‌‌شود. همان محتوای 

آموزشی مدنظر است که مربیان استفاده می‌کنند. در 

 مراکز آموزش و پرورش هم که فعالیت می‌کنیم هزینه‌ای 

رد و بدل نمی‌شود و به افرادی هم که در این طرح‌ها 

مشارکت می‌کنند پول یا هزینه‌ای پرداخت نمی‌شود. 

ما در این مجموعه افراد ثابت زیادی نداریم و در دوره‌ای 

که می‌توانند مشارکت می‌کنند. به عبارتی با کسی 

قرارداد نمی‌بندیم و به صورت گسترده آموزش می‌دهیم 

و هر زمان که نیروها توانستند به ما کمک کنند، کمک 

می‌گیریم و تشکیلاتی به این معنا نداریم که آمار دقیق 

دهیم که چه تعداد نیرو یا مربی و... داریم. البته ما 

آمار داریم اما عدد و ارقام ما ثابت نیست چون نیروهای 

ثابت نداریم. 

در چه حوزه‌ها و گرایش‌هایی فعالیت می‌کنید؟

در مدرسه تفکر و تعقل سه کارگروه در سه مقطع 

پیش‌دبستان و دبستان و دبیرستان داریم که حول محور 

قرآن و تدبر و تعقل در قرآن فعالیت می‌کنند. 

در  که  است  جلوتر  ما  دبستان  کارگروه  در عمل 

شهرستان‌های مختلف بیشتر توسعه پیدا کرده است. 

کارگروه پیش‌دبستان ما در دست اقدام است و در 

کارگروه دبیرستان هم برنامه‌ریزی‌هایی شده اما هنوز 

اجرایی نشده است. البته به صورت موردی در هشت تا 

از مدارس برنامه‌های کارگروه دبیرستان اجرا شده اما 

اینکه یک برنامه گسترده داشته باشیم هنوز در دست 

اقدام است. 

در کارگروه دبستان که توسعه بیشتری پیدا کرده از 

مربیانی استفاده کردیم که بومی خود شهرستان بودند 

و با توجه به آموزش‌هایی که در مجموعه ما دیدند، در 

شهرستان خودشان خدمت می‌کنند. 

با توجه به اینکه مدرکی به مربیان خود ارائه 

نمی‌دهید، سیستم ارزشیابی شما چگونه است  و 

آیا ممکن است بازار کار و اشتغال برای مربیان شما 

ایجاد شود؟

آموزش ما سطوح مختلفی دارد؛  عده‌ای در حوزه‌های 

پژوهشی با ما همکاری می‌‌کنند و سطح آموزشی بالاتری 

برای این افراد در نظر گرفته می‌شود. یک عده هم 

معلم‌ها را آموزش می‌دهند که نیروهای اصلی‌تر ما 

هستند و تا زمانی که با ما همکاری می‌کنند، نگاه نیروی 

ثابت به آنها داریم و نیروها را براساس اجرایی و عملیاتی 

ارزیابی می‌کنیم. تعدادشان نیز تاکنون زیر 100 نفر 

بوده و به همین دلیل ارزیابی آنها راحت بوده است. 

درخصوص بازار کار هم ممکن است که ایجاد شود ضمن 

اینکه تاکنون در این قسمت به صورت جدی کار نکرد‌ه‌ایم 

و اولویت ما نبوده است. اولویت ما آموزش مربیانی است 

که از طریق مربیان علم‌شان هم ارتقا پیدا می‌کند. 

آغاز شفافیت در نهادهای عمومی
داور درخشان

کارشناس مبارزه با فساد

در حاشیه

‌5 هزارمیلیارد برای دولت از جریمه سربازی

ایوب سلیمانی، جانشین فرمانده ناجا در پاسخ به پرسشی درباره‌ اینکه 

چند نفر برای بهره‌مندی از جریمه ریالی ثبت‌نام کردند، گفت: »از زمان 

آغاز اجرای این طرح در سال ۹۴ تاکنون حدود ۶۰۰ هزار نفر ثبت‌نام 

کردند که از این تعداد ۳۱۸هزار نفر کارت معافیت خود را دریافت کردند 

و ۶۵هزار نفر در حال طی کردن مراحل هستند و مابقی ثبت‌نام‌کنندگان 

نیز یا در نیمه‌راه منصرف شده یا فاقد شرایط بودند.« سلیمانی درباره 

مبلغ واریز شده به خزانه دولت از طرح جریمه ریالی سربازی گفت: 

»پنج‌هزار میلیارد تومان درآمد حاصل از این طرح از سال ۹۴ تاکنون 

وارد خزانه دولت شده است.« 

افزایش 15درصدی کرایه‌ها

محمد علیخانی، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر تهران 

گفت: »لایحه تعیین نرخ کرایه‌های سال 98 هنوز به شورای شهر تهران 

ارسال نشده است و البته با پیگیری‌هایی که ما داشته‌ایم این موضوع در 

قالب نامه‌ای الحاق‌شده به بودجه شورای شهر تهران ارسال شده است. 

برهمین اساس شهرداری تهران پیشنهادی را درباره نرخ کرایه‌های سال 

98 کمتر از نرخ تورم ارائه کرده که این پیشنهاد در کمیسیون برنامه و 

بودجه و همچنین کمیسیون حمل‌ونقل در دست بررسی است. البته 

ما هرساله نرخ کرایه‌های حمل‌ونقل را بین 14 تا 15درصد افزایش 

می‌دهیم که پیش‌بینی می‌شود نرخ کرایه‌ها در سال 98 نیز به همین 

میزان در نظر گرفته شود. تلاش می‌کنیم نرخ کرایه‌های حمل‌ونقل 

عمومی در سال آینده را نیز همزمان با بررسی بودجه 98 شهرداری 

تهران بررسی و تصویب کنیم تا نرخ جدید کرایه‌های حمل‌ونقل از اول 

اردیبهشت سال 98 اجرایی شود.« 

نابودی ۱۲۸ هکتار از باغ‌های تهران

سید‌آرش حسینی‌میلانی، عضو شورای شهر تهران گفت: »هم‌اکنون 

از گستره ۷۳۰ کیلومترمربعی تهران تنها دو درصد آن را باغ‌ها و اراضی 

مشجر تشکیل می‌دهند. شهری که زمانی به چنارستان شهرت داشته 

است، سطح وسیعی از سرسبزی‌هایش حذف و تعداد بی‌شماری از 

درختان کهنسالش قطع شده‌اند که اگرچه در املاک خصوصی ایستاده 

و زنده بودند، اما در تعیین سطح کیفیت اکولوژیک شهر ما نقش اصلی را 

برعهده داشتند. از سوی دیگر صاحبان ساخت‌وساز با اتکا به مصوبه برج 

باغ اصرار بر تداوم مجوز بلندمرتبه‌سازی در این اراضی دارند. مصوبه‌ای 

که در قالب ۴۹۳ پروانه صادر شده منجر به نابودی ۱۲۸هکتار از باغ‌ها 

مابین سال‌های ۱۳۸۷ تا ۱۳۹۶ شد.« 

رفع همپوشانی بیمه‌ای چنددفترچه‌ای‌ها 

بهروز کریمی، مدیرکل نام‌نویسی و حساب‌های انفرادی سازمان تامین 

اجتماعی درباره همپوشانی‌های بیمه‌ای و اقدامات انجام شده در 

راستای رفع آن توضیحاتی ارائه داد و گفت: »از سال‌های گذشته قوانین 

متنوع و ارائه خدمات درمانی گوناگون باعث همپوشانی‌های بیمه 

شده و این نتیجه را به دنبال داشته که برخی افراد از دو یا سه دفترچه 

برخوردار باشند.« وی با بیان اینکه به‌منظور برقراری عدالت اجتماعی 

اقداماتی برای رفع همپوشانی بیمه‌ای برای چنددفترچه بیمه‌ای‌ها از 

یکی، دو سال اخیر شروع شد، گفت: »بیمه‌ها برای آنکه بتوانند خدمات 

مناسبی ارائه دهند باید از بنیه مناسبی برخوردار باشند. سازمان‌های 

بیمه‌گر با پشتوانه قانون برنامه ششم توسعه در اقدامی هماهنگ به 

سمت رفع همپوشانی‌ها حرکت کردند.«  وی با اشاره به شناسایی 

نزدیک به سه‌میلیون همپوشانی گفت: »در اولین اقدام بیمه‌های اضافه 

۲۰۰ هزار نفر را حذف کردیم و از این پس هم به صورت الکترونیکی 

کنترل می‌کنیم و هرکس بخواهد دفترچه‌اش را تمدید یا تعویض کند، 

اگر مشمول رفع همپوشانی باشد، استحقاق‌سنجی می‌شود و یکی از 

دفترچه‌هایش حذف خواهد شد.« 


